

# 足球热了 赌博火了 网络赌博乱象亟待破解

本报记者 董小芳 通讯员 宁法 余亚亚

世界杯激战正酣，网上非法赌球也愈演愈烈。随着网络的发展，网络赌博逐渐成为赌博违法活动的一种主要形式。宁海法院数据统计显示：自2012年以来，该院共审理涉赌案件100件，其中涉网络赌博类案件有25件，占到此类案件的25%。

法官提醒：网络赌博具有便捷、隐蔽等特点，乱象丛生。市民朋友要引起警惕，切莫贪图小利而越了法律的界线。

## 三种类型最为常见

胡某是个80后，玩网游多年。为了在游戏中赚钱，去年他当起“银商”，专做收购、出卖游戏币的生意。自去年

底被公安机关抓获时，已累计收受赌资70余万元，获利近5万元。宁海法院认为，胡某明知他人利用网络游戏平台进行赌博活动，仍以营利为目的，为网络赌博接受投注提供帮助，情节严重，其行为构成开设赌场罪。昨天，宁海法院判处胡某有期徒刑3年，缓刑4年，并处罚金5万元。

如此因网络赌博行为而涉嫌犯罪的案例并不少见。宁海法院对近年来的涉赌案件进行了梳理，发现自2012年以来，涉网络赌博案件占到整个涉赌案件的25%。

“网络赌博一般参与人数较多，涉案金额较大，严重危害金融安全和社会稳定。”宁海法院法官提醒，常见的网

络赌博有三种类型，分别是赌球、提供网络虚拟货币结算以及网上“百家乐”或“六合彩”的形式，市民朋友应引起警惕。

## 三大特点构成“顽疾”

网络赌博为何愈演愈烈，屡禁不止？法律人士分析，这与其自身的特点有关。

首先，隐蔽性强。网上赌博通常会把服务器设置在境外，或者是港澳等地，同时还会经常改变网络服务和网络地址，给公安机关侦查带来难题。其次，成本低，获利快。无论是开设注点还是成为“代理”，不计输赢均可获得抽利，且24小时开放，现金流动迅速。

运作形式多与传销类似，利润诱惑使其迅速扩大。第三，参与、组织网络赌博极其便捷，往往一通电话就能加入，只需获取账号、卡号等即可操作。

从宁海法院的数据分析来看，参与网络赌博多为男性，学历层次通常不高，多长期沉迷网络，无固定职业。而网络赌博正合了其想“不劳而获”的心理。

## 主要涉及两种罪名

何某今年30岁，无固定职业，热爱足球。2012年“欧洲杯”期间，他和朋友做起了赌球的生意，开设投注点，招揽球迷投注。三周后，他们被公安人员抓获。宁海法院经过审理，认为

其构成赌博罪。

法官解释，涉网络赌博类案件的罪名主要有两种，一是赌博罪，二是开设赌场罪。从甬上法院受理的涉网络赌博案件来看，开设赌场罪居多。

同时法官提醒，根据我国刑法规定，犯赌博罪的，应判处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金。根据《关于办理网络赌博犯罪案件适用法律若干问题的解释》规定，建立赌博网站并接受投注，建立赌博网站并提供他人组织赌博的，为赌博网站担任代理并接受投注的，参与赌博网站利润分成的，均属于刑法规定的“开设赌场”行为，情节严重的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。

## 鄞州公园假山修复重新开放

本报讯(记者余建文 通讯员朱娟娟 张黎哲)经过历时4个月的施工，日前，鄞州公园假山修复完毕，重新向游客开放。

鄞州公园内的这座大型游览景观假山，为混凝土框架钢结构，建于2005年。经过近10年的使用，因部分游客不按指定的游步道登山，在非重点上随意攀爬跳跃，假山表层开裂、破损甚至形成空洞，加上钢结构受水浸泡，许多钢筋已锈蚀断裂，存在较大安全隐患。

今年2月下旬开始，鄞州城管局园林管理部门组织力量实施维修，修复假山钢结构混凝土柱和破损处，对钢结构件进行除锈和替换，重新喷涂防腐保护层等。日前，修复工作结束，假山景观重新向市民开放。城管部门提醒前往鄞州公园游玩的市民注意安全，不要随意攀爬假山。

## 博士齐聚话历程



前天下午，市博联在高新区举行“纪念邓小平同志作出关于动员‘宁波帮’建设宁波的重要指示三十周年研讨会”。(徐能 朱友君 摄)

## 马芳忱同志逝世

本报讯 宁波市中医院离休干部马芳忱同志(原行政16级，享受县处级政治、生活待遇)，因病医治无效，于2014年3月11日去世，享年98岁。

马芳忱同志，男，1917年12月出生，山东省安邱县人，1944年7月参加革命，1947年5月加入中国共产党。参加革命工作后历任山东八路军独立第一旅和山东鲁中警卫团卫生队医生、师医疗队和卫生队队长。1952年3月至1958年6月，先后任浙江台州教导大队学员、浙江军区309团卫生队队长、17预备医院二分院副院长、浙江军区干部学校学员等。1958年6月至1978年9月，先后担任宁波市第一医院副院长、宁波市慈城卫生院院长、宁波市慈城医院副院长、甬江卫生院院长。1978年9月任宁波市中医院副院长，1983年12月离休。

【紧接第1版①】截至昨天下午4时，全市32座大中型水库总蓄水量为8.73亿立方米，占汛控水位的78.4%，其中，宁海黄坛水库超过汛控水位。全市重要小(二)型以上水库中，共有16座水库超汛控水位。全市主要河网水位处于中水位。

针对当前汛情，市防指发出通知，强调我市目前已进入梅雨期防汛关键期，本次降雨过程覆盖范围广、局部强度大，加之前一阶段强降雨过程频繁，水库蓄水偏多，江河水位较高，土壤含水量饱和，再遇强降雨，极易引发江河洪水、积水内涝、泥石流、滑坡等灾害，也极易引发水利工程险情。

通知要求各地各有关部门密切监视天气变化，加强应急值守和会商研判，及时发布预警信息，启动应急响应；科学调度水利工程，加强水库山塘巡查抢护，切实做好江河防洪、水库安全度汛以及局地强降雨可能引发的山洪地质灾害和城市内涝等灾害的防御工作，及时转移受威胁区域人员，确保群众生命财产安全。

## 贺元英：帮118名“瘾君子”浪子回头

厉晓杭 毛一波 孙轶梁



昨天，海曙南门街道“626”禁毒康复中心热闹非凡，这里正在举行一场特殊的联谊会。参加的青年男女是曾经的“瘾君子”，但都已顺利戒除毒瘾回归社会。“能有现在的生活，我特别要感谢义务帮助我们的贺阿姨。”一名男青年这么感慨。

男青年口中所说的贺阿姨名叫贺元英，68岁的她是南门街道“626”禁毒康复中心的创始人和负责人。2001年，贺元英刚退休，在家乐享晚年，但一次偶然的事件改变了这一切。一天，社区一位母亲找到贺元英，哭诉自己儿子吸毒，难以自拔，让贺元英深受触动。而就在此时，街道筹资创办了一所政府主导、民间自治形式的戒毒帮教俱乐部，贺元英自告奋勇要承担这一重任。

12年间，俱乐部共接收118名吸毒人员，其中70多人经戒毒康复后找

到工作，更有近30人组建了家庭，生活幸福美满。她也遇到过涉毒人员的误解和谩骂，甚至是贩毒分子的威胁，但她依旧坚守，毫不退缩。

2007年年底，贺元英接到求助电话，说是戒毒人员李某在家里砸东西，谁也阻止不了。李某住在江东，路有点远，但贺元英马上骑着自行车出发了。做完劝解工作，回家路上她偶遇一辆工程车爆胎，巨大的气流冲向她的脸。送到医院后，医生发现她的左眼球已破裂，只能装上义眼，右眼也只剩下0.2的视力。戒毒康复人员小王说：“看到贺阿姨的一只眼睛瞎了，很多人流下了眼泪，她付出的实在太多了。”

“其实戒毒最怕就是出现反复，但我们不抛弃、不放弃，锲而不舍，以最大的决心、最真的诚心帮助每一名吸毒人员重返社会。”带着这个信念，贺元英布满皱纹的脸上，表露出的是对抗毒害的坚毅果敢，更是那一份母性的温柔与慈爱。



## 识毒拒毒从娃娃抓起

近日，市公安局北仑禁毒大队民警来到新碶街道米兰社区泰河小学，开展“识毒拒毒从娃娃抓起”禁毒公益宣传活动，民警通过介绍毒品种类、简易吸食工具和毒品的危害性等，让孩子们认识毒品、远离毒品。

(索向鲁 徐能 摄)

## 打给售楼处的1万元房款 能退吗?

市场监督管理局：消费者违约时，定金不退，但预付款理应退还



现在反悔想拿回，属于单方面违约，所以不能退款。

西周消保委工作人员接到韩先生投诉后，了解到情况基本属实。这笔汇款有两种可能性，一种是定

金的可能，一种是预付款的可能。但由于缺少书面合同以及书面协议，无法确认为定金，只能认定为预付款。

所谓定金，是指当事人约定由一方对方给付的，作为债权担保的一定数额的货币，它属于一种法律上的担保方式，签订合同时，对定金必须以书面形式进行约定，同时还应约定定金的数额和交付期限。给付定金一方如果不履行合同，无权要求另一方返还定金；接受定金的一方如果不履行合同，需向另一方双倍返还定金。

而预付款是一种支付手段，其目的是解决合同一方周转资金短缺。预付款不具有担保债务履行的作用，也不能证明合同的成立。收受预付款一方违约，只须退还所收款项，而无须双倍返还。

经调解，售楼中心最终退还1万元给消费者。

【紧接第1版②】“除了盘活园区现有楼宇资源外，海曙区今年将斥巨资建设银星银座电商园，明年交付时可为电商企业提供7万平方米的办公空间。”宁波(国际)电子商务产业园相关负责人告诉记者，现有电商产业园和五江口核心区全面建成后，将重点培育本土互联网金融和支付平台等配套产业，从而为海曙区企业开展电子商务提供更全面的支撑。

传统企业的电子商务风生水起。博洋、太平鸟等企业的“双十一”销售业绩在业内名列前茅；“宁波通”APP成为全市智慧交通体系建设的重要支撑；浙江九龙国际物流自主开发的港口物流协作系统正被业内广泛应用。

作为宁波跨境电子商务出口试点区域，海曙全面开展出口基地建设。目前，位于机场路1000号、占地21亩的中国(宁波)跨境贸易电子商务产业园区已建成交付使用，园区物流、仓储、通关、办公等功能区域已能满足试点初期企业需求，有望解决跨境电子商务中出现的“通关难、结汇难、退税难”等难题。

中国银行 宁波市分行  
BANK OF CHINA NINGBO BRANCH

### 中国银行外汇留学贷款

——省钱省心真方便，生活学习全无忧

贷款利率更低：央行、国家外汇管理局特批，国内首家外汇留学贷款经办银行，享受更低利率。  
用途更为广泛：除借款人学费、生活费外，还可用于支付陪读人员生活费用。  
发放形式多样：全部划入海外分行账户；学费划入学校账户，生活费划入借款人账户；全部划入借款人账户。  
还款渠道便捷：委托他人国内代为还款或借款人在国外直接还款。  
还款期限灵活：宽限期长达2年，期限内可还息不还本，资金运用更灵活。  
担保方式灵活：可选择抵押担保、第三方保证及助学贷款保险等多种担保方式。

中国银行出国留学金融服务 —— 一站称心 全程无忧

详情请登陆 www.boc.cn 或致电 95566

## 国家级科技项目助力 慈溪农村污水水体修复 3套水处理设备 一年节水23.7万吨

本报讯(黄程 孙云东 励文科)河道内黑臭污水如何直接用于灌溉养殖?污水水体如何在修复后重新利用?一系列困扰农村污水治理的难题，正被一项由慈溪市民企承担的国家级科技项目逐步破解。

这项名为“农村复合型污水水体修复与分质利用技术中试与示范”的项目，已在慈溪市大桥生态农庄实施3年时间，5项水质修复关键技术均已获得国家专利授权，并通过国家科技部验收。其间，3套水处理设备平均每年可节水23.7万吨，节约水费150余万元。

近日，笔者在慈溪市大桥生态农庄看到，农庄内养殖了蟹、南美白对虾，还种植了多种瓜果，用水需求量很大。农庄外，有一条三八江，但由于河水水质较差，不能直接使用。

第一套水处理设备就安装在三八江河水进入农庄河网的人口处。经过设备处理后，河水哗哗地流入农庄内的河道，用于灌溉和养殖。农庄工作人员说，这套河道水体修复技术采用“污染源净化槽+菌藻共生水质净化模块+微气泡曝气”工艺，从河网内取水，增压后进入曝气生物滤池，经过充氧生物处理，进入供水分配池中，供应各养殖鱼塘补充水使用。

河水经过一次处理后，可满足普通灌溉和养殖，但要达到无公害种植和精品养殖的标准，还得经过二次处理。第二套水处理设备采用了生物水膜处理技术，初步处理后的水再经过活性炭过滤、膜的过滤和消毒。

前两套设备是为了解决河道水的过滤问题，而第三套系统是为了解决内部养殖用水的重复使用问题。

## 市直机关工作人员 心理成长支持项目启动

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员郭军)前天下午，宁波市市直机关工作人员心理成长支持项目正式启动。

据介绍，这个心理健康服务项目主要包括五大内容：一是对心理健康状况进行全面普查和评估；二是开设心理健康知识讲座培训课程；三是建立团体心理档案；四是在相对集中办公区域设立心理疏导室；五是选派市直机关干部参加心理咨询师培训。